

Гладилин, Бердыев (Шох, 46), Стукашов, Штромбергер (Волгин, 46).

Старший тренер «Кайрата» И. С. Волчок и его помощники продолжают курс на привлечение в команду воспитанников республиканского футбола. За последние два года было просмотрено и опробовано в дублирующем и основном составах более двадцати молодых футболистов. Закрепились в основном составе Борис Джуманов, Сергей Ледовских, Александр Гончаренко, Ваид Масудов, Евстафий Пехлеваниди, Антон Шох, Александр Куклев. В последних матчах прошлого чемпионата зрители познакомились еще с двумя молодыми игроками. Защитники Александр Горбунов (1961 года рождения) был приглашен из «Металлурга» (Чимкент), а полузащитник Сергей Волгин (1960 г. р.) из «Чкаловца» (Новосибирск). По окончании сезона в «Кайрат» перешли защитник Виктор Чухонцев (1961 г. р.) из «Шахтера» (Караганда), нападающий Вилли Пфаф (1961 г. р.) из семипалатинского «Спартака», а также вратарь А. Борисов и нападающий А. Алтухов (оба — 1962 г. р.) из команды СКИФ (Алма-Ата). В то же время в заявке команды отсутствуют подававшие надежды Д. Огай, Е. Белов, В. Фомин, С. Сорокин, М. Бланк, а также опытные игроки, защищавшие честь «Кайрата» в минувшем сезоне: В. Зенков (во втором круге 1980 г. выступал за «Торпедо» из Тольятти), А. Гостенин (играет за московское «Торпедо»), М. Булгаков, В. Давыдов (вернулся в павлодарский «Трактор»).

В этом году в «Кайрат» приглашены несколько опытных футболистов, которые, по мнению тренеров, должны помочь молодежи. Полузащитник Курбан Бердыев (1952 г. р.) — не новичок в команде, он выступал за «Кайрат» в 1977 г. Воспитанник ашхабадского «Строителя» Бердыев в 1979—80 гг. играл за ростовские команды СКА и «Ростсельмаш». Этот техничный, склонный к комбинационной игре футболист не раз удостаивался похвал в прессе. Хорошо известен москвичам и защитник Александр Кокорев (1954 г. р.). Много лет он выступал за столичный «Спартак», но не имел постоянного места в основном составе. Судя по первым матчам, Кокорев пришелся в «Кайрате» ко двору, значительно укрепив защитные порядки команды. Полузащитник Сергей Кривчун (1957 г. р.), чей спортивный путь начинался в Рубцовске, несколько лет играл за СКА (Ростов), а в 1980 г. выступал в «Атоммаше» (Волгодонск).

#### СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА	«КАЙРАТ»
№ 1 Валерий Новиков	№ 1 Куралбек Ордабаев
№ 2 Владимир Букиевский	№ 2 Юсуп Шадиев
№ 3 Василий Швецов	№ 3 Сеильда Байшаков
№ 4 Вагиз Хидиятуллин	№ 4 Борис Джуманов
№ 5 Юрий Аджем	№ 5 Алексей Ильин
№ 6 Валерий Глушаков	№ 6 Александр Кокорев
№ 7 Юрий Чесноков	№ 7 Антон Шох
№ 8 Михаил Дубинин	№ 8 Валерий Гладилин
№ 9 Александр Тарханов	№ 9 Курбан Бердыев
№ 10 Виктор Колядко	№ 10 Сергей Стукашов
№ 11 Николай Бадусов	№ 11 Геннадий Штромбергер
Капитан команды — Юрий Аджем	Капитан команды — Сеильда Байшаков
Старший тренер — засл. тренер СССР Олег Петрович Базилевич	Старший тренер — засл. тренер РСФСР Игорь Семенович Волчок

#### Матч судит

судья всесоюзной категории Александр Теметев (Ужгород).

#### Судьи на линии:

судья республиканской категории Юрий Бондаренко (Донецк),

судья всесоюзной категории Владимир Гринберг (Киев).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и указано на сзетовых табло.

Фото С. Колганова

Общественный пресс-центр московского «Динамо»  
Ответственный за выпуск М. Щеглов

#### РЕКЛАМА, РЕКЛАМА, РЕКЛАМА...

ЦКРО «Орбита» предлагает:

#### ТЕЛЕВИЗОР «РЕКОРД-714»

Телевизоры Александровского завода пользуются неизменной популярностью. Одна из моделей этой марки — цветной телевизор «Рекорд-714». Вот его характеристики: размер экрана — 61 см по диагонали, выходная мощность звукового канала — 2,5 Вт. К телевизору можно подключить наушники, магнитофон, видеоманитофон.

Цена — 680 руб.

#### РАДИОПРИЕМНИК «АЛЬПИНИСТ-418»

Необходим ли переносной радиоприемник? Вы скажете — конечно! И будете правы: рекомендуем — «Альпинист-418». Он имеет два диапазона — ДВ, СВ. Предусмотрена возможность подключения внешней антенны и наушников. Питание — универсальное.

Цена — 34 руб.

#### ТОВАРИЩИ КНОГОЛЮБЫ!

Приобретайте билеты Всероссийской книжной лотереи! Стоимость билета 25 копеек, сумма выигрышей от 50 копеек до 5 рублей. Каждый третий билет выигрышный. Выигрыш — книга!

Всероссийская книжная лотерея

#### ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ «СПОРТЛОТО»!

С 1 января 1981 года введены в действие новые билеты «Спортлото» и новые условия игры.

В каждом тираже лотерей «5 из 36» и «6 из 49» проводится только один розыгрыш. Новый билет отличается от старого образца наличием двух игровых полей, что позволяет участвовать в тираже двумя комбинациями цифр, причем каждая из них может оказаться выигрышной.

Стоимость одного билета 60 копеек. Максимальный выигрыш на одну игровую комбинацию 10 000 рублей, минимальный — 3 рубля.

Приобрести билеты спортивных лотерей можно в специализированных киосках «Спортлото», сберегательных кассах, почтовых отделениях, в коллективах физической культуры, предприятии и учреждении.

#### ПРИБРЕТАЙТЕ БИЛЕТЫ СПОРТИВНЫХ ЛОТЕРЕЙ!

Отдел печати, информации и рекламы  
спорткомплекса «Олимпийский»

Цена 15 коп.

Л-103215 от 27.03.81

Заказ 317

Тираж 1000

Издательство и типография ЦС «Динамо»

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ  
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР  
ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА СССР

#### СПОРТКОМПЛЕКС

## „ОЛИМПИЙСКИЙ“

КРЫТЫЙ СТАДИОН

44-й ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

Высшая лига

# ЦСКА



# „КАЙРАТ“

(Алма-Ата)

Воскресенье, 29 марта 1981 г.

Начало в 17 часов

г. МОСКВА

## ПЕРВЫЙ КРУГ. ВТОРОЙ ТУР

33 раза встречались между собой в матчах чемпионатов страны ЦСКА и «Кайрат» (Алма-Ата). В предыдущих поединках убедительного перевеса добились футболисты ЦСКА. Они одержали 16 побед. В 10 матчах был зафиксирован ничейный исход, а в семи матчах добивались успеха футболисты «Кайрата». Общее соотношение мячей 42 : 23 в пользу ЦСКА.

В прошлом сезоне оба матча армейцев с «Кайратом» проходили в очень упорной, зрелищно интересной борьбе и закончились ничью (1 : 1 и 2 : 2).

Особенностью предстоящего матча является его проведение на искусственном поле нашего стадиона. В истории встреч ЦСКА и «Кайрата» это впервые. Но ни армейцам, ни их гостям из Алма-Аты игра в таких условиях уже давно перестала быть в диковинку. Нам хочется пожелать футболистам хорошего настроения, а Вам, любители футбола, мы желаем стать свидетелями острого соперничества встречающихся сегодня команд.



1980 г. ЦСКА — «Кайрат». С мячом армеец Владимир Букиевский.

## СЛЕДУЯ ПРЕЖНИМ КУРСОМ

В минувшем чемпионате футболисты ЦСКА, ведомые старшим тренером О. П. Базилевичем заняли пятое место. Можно ли считать это достижением для ЦСКА. Казалось бы для шестикратного чемпиона страны, многократного призера всесоюзных первенств и четырехкратного победителя розыгрышей Кубка СССР подобное место в итоговой турнирной таблице не должно считаться заслуживающим внимания. Но о тех временах, когда столичные армейцы диктовали соперникам свои условия, помнят теперь лишь болельщики минимум с тридцатилетним стажем. Во всяком случае за последние двадцать лет лишь один раз (в 1970 году) ЦСКА сумел покорить нашу футбольную вершину, завоевав звание чемпиона страны. В последнем десятилетии лучшим достижением армейцев было пятое место в 1972 году. Стало быть, прошлогодний результат могли правомерно отнести в актив команды.

Но дело не только в относительно высоком месте ЦСКА в таблице о рангах чемпионата. Базилевич и его помощники в течение всего сезона стремились перевести игру команды на современные рельсы. Высокая функциональная готовность футболистов, совершенное знание коллективного маневра, широкое движение игроков по всему полю, умелое сочетание длинных и средних передач — вот те требования, которые предъявлял наставник армейцев к игре своих подопечных. Не все из задуманного получилось так, как хотел этого О. П. Базилевич, но фундамент создания коллектива, действующего в современной манере, в прошлом чемпионате был заложен. Четко представляя себе ту модель команды, к которой необходимо стремиться, старший тренер ЦСКА не делал декларативных заявлений. Его слова не расходились с делом. Из команды были отчислены некоторые сильные и известные футболисты, кото-

рые могли еще принести пользу коллективу, но не желавшие принимать повышенные требования нового руководства.

Следует отметить и тот факт, что Базилевич не стремится без разбора привлекать в команду известных игроков, призванных на армейскую службу, что было характерно для методов комплектования команды в предшествующие годы, а ведет селекционную работу очень тщательно и продуманно, приглашая только тех футболистов, которые способны играть в быстрой и атакующей манере.

Сейчас в ЦСКА определился крепкий костяк команды, в который входят 16—17 футболистов. За ними находится резерв, состоящий из молодых игроков, большинство из которых являются воспитанниками армейской команды. Расскажем об изменениях в ЦСКА подробнее. В московский «Локомотив» перешли нападающий А. Беленков и защитник А. Горюхов. За «Пахтакор» (Ташкент) будет выступать нападающий Р. Ахмадулин, полузащитник А. Коробочка ныне защищает цвета СКА (Одесса). Возвратился в донецкий «Шахтер» защитник С. Овчинников. Молодой полузащитник П. Нестеров перешел в «Искру» (Смоленск), его ровесник и коллега по амплу Ю. Шумлин начал готовиться к сезону в составе «Торпедо» (Москва), но затем вернулся в Ростов и выступает за местный СКА.

За ЦСКА теперь будут играть бывшие московские спартаковцы Вагиз Хидиятуллин и Александр Сорокин, а также перешедший из столичного «Локомотива» нападающий Николай Бадусов. Хидиятуллин — призер Олимпийских игр, чемпион мира среди юниоров, игрок сборной Советского Союза. В последние два-три сезона Вагиза по праву считают одним из лучших футболистов страны. Хорошо известны любителям футбола и Сорокин с Бадусовым.

В команде появился молодой, способный голкипер Юрий Шинкин (1963 г. р.). Он воспитанник воронежского «Факела», был признан лучшим вратарем на турнире «Переправа» в 1980 г. Отметим, что в ЦСКА есть еще один способный вратарь Станислав Руденко (1962 г. р.). Руденко является игроком юношеской сборной страны. В юношеской сборной выступают также полузащитник Игорь Куракин и нападающий Андрей Землянов (оба—1963 г. р.). В заявке команды числятся и другие воспитанники СДЮШОР ЦСКА: защитник Сергей Михасев (1962 г. р.), нападающий Сергей Михайлов (1963 г. р.).

Однозначно оценить выступление ЦСКА в Кубке страны довольно трудно. В первых матчах с «Торпедо» (Тольятти) — 5 : 1 (Колядко, Чесноков — 3 Аджем), «Жальгирисом» — 4 : 0 (Чесноков, Колядко, Бадусов, Тарханов) армейцы играли результативно, с хорошим настроением. Может быть на команду подействовала легкость первых побед, но в дальнейшем ЦСКА играл менее удачно. У одноклубников из Киева москвичи выиграли 2 : 0 (Дубинин, Чесноков), у «Шинника» — 2 : 1 (Чесноков, Колядко), а московским динамовцам уступили со счетом 0 : 2.

В 1/8 розыгрыша соперником ЦСКА был одесский «Черноморец». По мнению очевидцев армейцы, игравшие на чужом поле, имели преимущество, но так и не смогли забить гол. А хозяева поля сумели один раз воспользоваться нерасторопностью защитников москвичей и Ишак нанес точный удар. В Одессе ЦСКА выступал в таком составе: Новиков, Букиевский (Булгаков, 78), Швецов, Хидиятуллин, Аджем (Сорокин, 82), Глушаков, Чесноков, Дулык, Тарханов, Колядко, Бадусов.

В заключение нашего краткого рассказа о подготовке ЦСКА к сезону следует упомянуть о том что О. П. Базилевичу и В. Б. Бубукину помогают теперь в работе два популярных в недавнем прошлом футболиста Альберт Шестернев и Николай Маношин. Шестернев ранее тренировал юных футболистов в СДЮШОР ЦСКА, а Маношин возглавлял армейскую команду Народной Демократической Республики Йемен.

## ЧЕСТОЛЮБИВЫЕ ЗАМЫСЛЫ «КАЙРАТА»

Закончив прошлый чемпионат на двенадцатом месте, футболисты алма-атинского «Кайрата» совершили в декабре поездку в Судан.

Зарубежное турне несколько отодвинуло начало подготовки к нынешнему сезону. Команда приступила к тренировкам 5 января (для сравнения скажем, что к предыдущему сезону алма-атинцы начали готовиться на две недели раньше).

Турнир на приз «Недели» подвел итог первого этапа подготовки. В подгруппе алма-атинцы последовательно обыграли пражскую «Славию» — 2 : 0 (голы забил Пехлеваниди и Гладиллин), московский «Спартак» — 2 : 1 (Кокорев и Пехлеваниди) и клуб МТК (Будапешт) — 1 : 0 (Гладиллин). В финале «Кайрат» сыграл ничью с московским «Динамо» — 1 : 1 (Гладиллин), а затем точные удары с одиннадцатиметровой отметки, которые произвели Глади-



1980 г. ЦСКА — «Кайрат». Эпизод матча.

лин, Кокорев, Горбунов, Масудов, Ильин и Волгин, принесли коллективу победу в серии послематчевых пенальти — 6 : 5. Необходимо отметить, конечно, удачную игру ветерана команды вратаря Куралбека Ордабаева, подтвердившего свою репутацию «специалиста по пенальти». Ему удалось парировать удар Минаева.

Интересно прокомментировал выступление «Кайрата» в этом турнире на страницах «Недели» Лев Филатов: «Наиболее цельное впечатление оставил «Кайрат». Легко предположить, что он в предстоящем сезоне останется таким же, как в январе. В команде есть группа рослых игроков, делающих ее похожей на баскетбольную, да и вообще, как видно, при отборе атлетическим данным отдавалось предпочтение, что сейчас считается модным. Какой-либо изысканности приемов от «Кайрата» ждать не приходится, он придерживается игры простой, доброкачественной и надежной. Его победа над «Спартаком» (2 : 1) стала чем-то вроде сенсации турнира».

20 февраля в Ужгороде «Кайрат» стартовал в розыгрыше Кубка СССР. В первом матче алма-атинцы обыграли «Прикарпатье» (Ивано-Франковск) — 1 : 0 (Стукашов), затем «Нистру» (Кишинев) — 2 : 0 (Штромбергер и Кокорев) и «Химик» (Гродно) — 5 : 0 (Штромбергер — 3, Шох и Гладиллин). Ключевой могла стать встреча со львовскими «Карпатами». Казахстанские футболисты имели большое преимущество на протяжении всего матча, но не использовали целый ряд выгодных моментов. В середине второго тайма защитник Горбунов неудачно отбросил мяч Убыкину, эту передачу перехватил форвард «Карпат» Сакалов и забил единственный в матче гол. Поражение со счетом 0 : 1 значительно осложнило положение «Кайрата», так как в заключительном матче их соперником оказались киевские динамовцы. И в этом матче несогласованные действия Убыкина с защитником Чухонцевым привели к тому, что уже на 10-й минуте Бессонов беспрепятственно послал мяч в ворота «Кайрата». Преимущество чемпионов страны было бесспорным — 3 : 0. Однако, имея на одну победу больше, чем «Карпаты», алма-атинцы, заняв в зоне второе место, вышли в 1/8 финала.

Немилосердный жребий вновь определил в соперники «Кайрата» киевских динамовцев. 12 марта в Ужгороде повторилась картина первого матча. Чемпионы страны победили с тем же счетом — 3 : 0. «Кайрат» выступал в таком составе: Ордабаев, Чухонцев, Шадиев, Джуманов, Ильин, Кокорев, Масудов (Ледовских, 78).